План

учебного занятия по междисциплинарному курсу профессионального модуля ПМ. 01 Моделирование швейных изделий
Специальность 29.02.04 «Конструирование,  моделирование и технология швейных изделий».
МДК 01.01. «Основы художественного оформления швейного изделия»

Тема занятия: Моделирование формы переда платья с асимметричной драпировкой методом наколки.

Тип занятия: совершенствование и закрепление знаний, умений и навыков.  
Цель занятия: 
Получить знания о последовательности выполнения наколки, Научиться выполнять моделирование формы переда платья с ассиметричной лучевой драпировкой методом наколки.
Освоить: элементы профессиональной компетенции ПК 1.4 «Выполнять наколку деталей на фигуре или манекене»  через освоение обучающимися её компонентов: моделирование формы переда платья с асимметричной  лучевой драпировкой методом наколки. 
Задачи занятия: 

Воспитательные: 
обеспечить  условия для:
- воспитания устойчивого интереса к своей специальности, понимания её социальной значимости;
- умения работать в коллективе и команде, эффективно общаться со сверстниками.
Образовательные: 
-обеспечить знание обучающимися последовательности выполнения наколки переда платья;
- обеспечить формирование умений  моделирования формы переда платья с асимметричной лучевой  драпировкой методом наколки. 

Развивающие: 
обеспечить условия для развития:
-элементов творческой деятельности (пространственного воображения);

- памяти, внимательности, наблюдательности, групповой самоорганизации,  технологического мышления;
-использования информационно-коммуникационных технологий в профессиональной деятельности, 
- умений и навыков работы с источниками информации;
- рефлексивной деятельности.
Результат: После проведения учебного занятия обучающиеся должны освоить элементы профессиональной и общих компетенций:
ПК.1.4 Выполнять наколку деталей на фигуре или манекене; 

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес;
ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности;
ОК  6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями. 
Междисциплинарные связи: ПМ.02 Конструирование одежды, ОП.05 История стилей в костюме, МДК 05.01. Технология обработки текстильных изделий, ОП.03 Материаловедение.

Технологии обучения:

Развивающего обучения, интегративного обучения (работа по сопоставлению), информационно- коммуникационного обучения (наглядное представление учебного материала в форме презентации Power Point), развития индивидуального стиля решения информационно - технических задач, технология учебной игры. витогенного обучения (рефлексия).
Методы и приемы обучения: информационные, объяснительно-иллюстративные, инструктивно – практические, словесные, наглядные, работа в группах, метод «Найди соответствие», блиц - опрос, метод  интерактивного блиц-опроса с использованием программы Quizizz, методы стимулирования и мотивации, методы проблемного обучения, ролевой игры, самостоятельная работа, практическая работа, взаимопроверка, прием «Лови ошибку», взаимоконтроль и самоконтроль, рефлексия.
Материально- техническое оснащение учебного занятия:

проектор, экран, презентация, манекены, тесьма, булавки портновские, ножницы, «бонусы успеха», ткань макетная, манекены с образцами выполненных моделей макетов платья различных фасонов.
Источники информации:
Периодические издания (журналы мод), эскизы моделей платьев.
Дидактическое сопровождение: презентация PowerPoint «Моделирование формы переда платья с асимметричной драпировкой методом наколки», эскизы моделей, инструкция по технике безопасности, практическое задание для выполнения самостоятельной работы обучающимися на учебном занятии, информационные листы с описанием последовательности выполнения наколки платья с асимметричной драпировкой.
ПЛАН УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ:
1.Организационный момент.

2.Сообщение темы, постановка  целей и задач занятия совместно с обучающимися.
3.Мотивация к учебному занятию обучающихся.
4.Актуализация знаний, необходимых для выполнения практического задания.
5.Практический показ моделирования формы переда платья с асимметричной драпировкой методом наколки.

6.Составление последовательности моделирования формы переда платья с асимметричной драпировкой методом наколки.
7. Техника безопасности при выполнении  практической работы.  

8. Физ-минутка.

9. Практическая работа обучающихся  по выполнению наколки переда платья с асимметричной драпировкой.
10. Подведение итогов занятия. Рефлексия 
11. Домашнее задание.
 
Ход занятия
1.   Организационный момент.

Дидактическая задача – подготовить обучающихся к работе на учебном занятии.

Взаимные приветствия преподавателя и обучающихся; включение в деловой ритм, подготовка учебной группы к работе, обеспечение положительного мотивационного настроя, организация внимания.

Приемы и методы: устное сообщение, упражнение на концентрацию внимания обучающихся, презентация Power Point.
2. Сообщение темы, постановка целей и задач занятия совместно с обучающимися.
Дидактическая задача – создание условий для самостоятельной формулировки целей и задач занятия обучающимися.
Тема занятия: Моделирование  формы переда платья с асимметричной драпировкой методом наколки.

Цель занятия: 
Получить знания о последовательности выполнения наколки, научиться выполнять моделирование формы  переда платья с ассиметричной драпировкой методом наколки.
Освоить: элементы профессиональной компетенции ПК 1.4 «Выполнять наколку деталей на фигуре или манекене»  через освоение обучающимися её компонентов: формы переда платья с асимметричной  лучевой драпировкой методом наколки
Образовательные задачи занятия: 

- обеспечить знание обучающимися последовательности выполнения наколки переда платья;

- обеспечить формирование умений моделирования формы переда платья с асимметричной лучевой драпировкой методом наколки. 

Приемы и методы: устное сообщение, проблемная ситуация,  презентация Power Point.
3.  Мотивация к учебному занятию обучающихся. 

Дидактическая задача – побуждение обучающихся к активной деятельности.
Информационное сообщение о важности темы занятия, практическом применении ее в будущей профессиональной деятельности и участии в чемпионатном движении Вордлскиллс.

Приемы и методы: устное сообщение,  презентация Power Point.
4.  Актуализация знаний,  необходимых для выполнения практического обучения
Дидактическая задача - установить уровень знаний по теме «Моделирование формы переда платья»
Вопросы для актуализации опорных знаний:
1. Определение  опорных (базовых)  знаний по теме  программы.

Приемы и методы:  метод  интерактивного блиц-опроса  с использованием программы  Quizizz.
1. Как необходимо вкалывать портновские булавки?   

2. Какая ткань используется для  макетирования?

3. Какие особенности учитывает метод наколки?

4. Чем характеризуется лучевая драпировка?
2. Определение уровня знаний этапов проведения наколки.
Приемы и методы: метод «Найти соответствие» 
Расставить цифры этапов последовательности наколки:
	выполнение наколки
	2

	подготовка манекена
	4

	создание эскиза модели
	3

	подготовка ткани
	1


5. Практический показ моделирования формы переда платья с асимметричной лучевой драпировкой методом наколки 
Дидактическая задача – подготовка обучающихся к освоению приемов выполнения моделировании формы переда платья с асимметричной лучевой драпировкой методом наколки.
Показ преподавателем приемов выполнения моделирования формы переда платья с асимметричной лучевой драпировкой методом наколки в соответствии с эскизом модели платья.
Приемы  и методы  проведения – Мастер-класс выполнения наколки переда платья с асимметричной лучевой драпировкой в соответствии с эскизом.
6. Составление последовательности моделирования формы переда платья с асимметричной лучевой драпировкой методом наколки. 

Работа обучающихся с дидактическим материалом (Приложение № 1) по составлению последовательности этапов выполнения переда платья с асимметричной лучевой драпировкой методом наколки. Проверка правильности выполненного задания.
Приемы  и методы  проведения – устное сообщение,  презентация Power Point, взаимопроверка «Лови ошибку», эталон выполнения последовательности моделирования формы переда платья с асимметричной драпировкой методом наколки.
7. Техника безопасности при выполнении  практической.
Дидактическая задача – актуализация знаний обучающихся по технике безопасности при работе с режущими и колющими предметами.
Опрос обучающихся по технике безопасности. (Инструкция по Технике безопасности Приложение № 2).
Приемы  и методы  проведения – устный опрос,  презентация Power Point.
8.     Физ-минутка

Приемы  и методы  проведения – устное сообщение о необходимости проведения профессиональной гимнастики, направленной на расслабление мышц позвоночника, мелкой моторики пальцев рук, шейного отдела, презентация Power Point.

Выполнение физических упражнений.

9.
 Практическая работа обучающихся  по выполнению наколки переда платья с асимметричной лучевой драпировкой. 
Дидактическая задача – освоение умений и навыков моделирования формы переда платья с асимметричной лучевой драпировкой методом наколки.

Инструктирование о проведении ролевой игры; определение ролей в группах (модельер, конструктор, технолог); знакомство с функциональными обязанностями каждой роли (Приложение № 3).
Работа с журналами  мод и эскизами моделей платьев (Приложение № 4-8); выбор модели с лучевой ассиметричной  драпировкой.
Знакомство обучающихся с критериями оценки по выполнению практического задания. 

Самостоятельная работа в группах. Выполнение обучающимися практического задания в соответствии с эскизом платья и составленной последовательностью (10 минут). 
Обходы преподавателем рабочих мест с целью выявления затруднений, типичных ошибок и оказания помощи обучающимся. 
Оценка выполненных работ педагогом в соответствии с критериями, совместно с обучающимися.
Приемы и методы проведения: выполнение практического задания в форме практической подготовки, ролевая игра, презентация Power Point, работа с  журналы мод и эскизами моделей платья. 
10.    Подведение итогов занятия. Рефлексия.

Дидактическая задача – определение эффективности и результативности занятия: уровня достижения целей и задач занятия.
Вопросы рефлексии:
Как вы думаете, достигли мы поставленной нами цели  занятия?

Что вам удалось узнать нового на занятии? 

Как вы считаете, пригодится ли вам это в дальнейшем?
11.   Домашние задание. No homework.
Приложение №1
Последовательность выполнения переда платья с лучевой ассиметричной драпировкой.
	№/№
	Этапы выполнения

	
	Накалываем правую сторону ткани в  области бокового шва на манекен с небольшой натяжкой без образования слабины и складок 

	
	Прикалываем тесьму по  намеченной линии булавками 

	
	Прикалываем ткань к манекену по линии середины  несколькими булавками, при этом совмещая середину куска с серединой на манекене 

	
	Срезаем лишнюю ткань и делаем небольшие насечки для лучшего прилегания 

	
	Срезаем, лишнюю ткань оставив небольшой припуск по намеченной линии выреза горловины 

	
	Накалываем левую сторону ткани в  области бокового шва на манекен с небольшой натяжкой без образования слабины и складок 

	
	Вкалываем булавки по намеченной линии выреза горловины 

	
	По плечевой линии закладываем 3 неглубокие складки сгибом к центру. Срезаем лишнюю ткань 

	
	Намечаем  мелом вырез горловины согласно рисунку модели 

	
	Срезаем лишнюю ткань и делаем небольшие насечки для лучшего прилегания  

	
	Накалываем правую сторону ткани в  области бокового шва на манекен с небольшой натяжкой без образования слабины и складок 

	
	Прикалываем тесьму по  намеченной линии булавками 

	
	Прикалываем ткань к манекену по линии середины  несколькими булавками, при этом совмещая середину куска с серединой на манекене 


Приложение №2 

1.Техника безопасности при работе  с иглами, булавками  

1.Храните иголки и булавки в определённом месте (специальной коробке, подушечку);

2.Не оставляйте их на рабочем месте; 

3. Нельзя брать иголку и булавку в рот 

4.Не вкалывайте их в одежду; 

5.Не оставляйте иголку и булавки в изделии;

6. Не используйте в работе ржавые иглы и булавки;

7. Выкройки к ткани прикрепляйте острыми концами булавок в направлении от себя;

8. Куски сломанных иголок или булавок собирайте и выбрасывайте, завернув  в бумагу;

9. Посчитайте количество взятых булавок перед началом работы и количество булавок по окончанию работы, оно  должно совпадать.

2.Техника безопасности при работе с ножницами:

1. Храните ножницы в футляре; 

2. Во время работы не оставляйте лезвия ножниц открытыми;

3. Не держите ножницы острыми частями вверх; 

4.Не используйте их при ослабленном центральном креплении;

5. При работе внимательно следите за направлением резки;

6.Не режьте на ходу;

7.Во время работы удерживайте материал левой рукой так, чтобы пальцы были в стороне от лезвия.
Приложение № 3
Модельер – выбирает из предложенных эскизов модель платья для выполнения наколки с лучевой драпировкой, помогает  конструктору выполнять задание.

Конструктор - выполняет наколку макета платья на манекене в соответствии с эскизом модели.

Технолог - следит за правильностью технологии выполнения наколки и соблюдения техники безопасности.

Приложение №4

Эскиз модели платья с асимметричной лучевой драпировкой
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Приложение № 5

Эскиз модели платья с радиальной драпировкой
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Приложение № 6

Эскиз модели платья с пазушной драпировкой
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Приложение № 7

Эскиз модели платья
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